





БЕЗ НАУКИ, ЧТО БЕЗ ВОДЫ...

Что-то неладное творится в нашей науке. Академию наук, которая пользовалась заслуженным авторитетом, реформировали. Научно-исследовательские институты сократили, отдав предпочтение...

Чем не устраивала ранее существовавшая Академия наук, что накинута на неё, как на не оправдавшую себя? Ведь в советское время она была стержневой структурой общества...

В учёный мир верили, с ним считались. Потому что во главе академии стояли большие личности, прославившиеся своими практическими открытиями. Как не вспомнить академика Н. Семёнова, М. Келдыша, С. Вавилова, А. Александрова?

Кому не известен А. Сахаров - изобретатель водородной бомбы, защитивший страну от нападения внешних врагов? С. Королёв первым вывел человека в космос.

Были у нас академик, медик-хирург Б. Петровский. Когда в 60-е годы прошлого столетия в Кейптауне хирург пересадило сердце больному человеку...

Прав был Петровский. Пациенты, которым пересадили чужие сердца, умерли. Одни раньше, другие позже, пройдя через муки и страдания.

В советское время знаменитости росли, как грибы. И Бардин построил Кузнецкий металлургический комбинат и без защиты диссертации стал доктором наук.

За одну статью «К вопросу военной экономики СССР» учёной степени был удостоен молодой председатель Госплана Н. Вознесенский.

Когда читается биография этих людей, удивляешься условиям, в которых они начинали творить. Тесные комнатки, где они размещались, лаборатории были ненамного больше.



В Ставропольском крае тоже были знаменитости. В овцеводстве среди всех животноводов страны выделялся главный зоотехник племпредприятия «Советское Руно» В. Снеговой.

Так, как любил свою профессию Снеговой, не любил никто. Однажды его назвали консерватором.

Академик Ю. Харитон из Арзамаса, находясь на приёме у Сталина, часто поглядывал на часы, чтобы не опоздать на поезд.

- На поезде, - сказал Харитон. - Нет, - ответил Сталин. - Вы полетите на самолёте, так безопаснее будет.

Руководитель государства лично занимался даже передвижением знаменитых учёных, потому что знал: потеря Харитона - не только невосполнимая утрата, но и упущение передовых позиций, за которые боролись наши учёные.

ты, снимки студентов с рук водителей, преподавателями и зарубежными делегациями, предметы творчества, над которыми ломают или ломали головы молодые парни и девушки.

Казалась бы, учёная мысль должна быть ключом и давать практический результат. Но где снеговые и собольи? Не видно ни одного учёного, который был бы авторитетом страны.

А теперь как будто приостановился научно-технический прогресс. Может, не над чем работать? Не скажите! Меня, например, поражает, что тракторные или комбайновые агрегаты до сих пор водят механизаторы, сидя в кбинах.

В Ставропольском государственном мединституте ЛОР-кафедрой заведовал доктор наук И. Соболь. К нему обратился за помощью главный врач Аланасенковской районной больницы.

Сейчас посмотрите на наши ВУЗы - оснащены передовыми технологиями, которые осваивают студенты. Зайдешь, бросаешь в глаза дипломы победителей, вымпелы, кубки, похвальные грамоты.

Я говорю о вещах, которые лежат на поверхности и их можно заметить невооруженным глазом. Главное - чтобы было желание.

И. М. ЗУБКО. Ставрополь.

ПРОШУ СЛОВА

Неугомонный Василий Яковлевич Кавава из Кочубеевского забыл, в каком государстве он живёт. Около 20 лет добивается, чтобы подарили газ к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне воинам в селе Вревском.

ЗАБЫТЫЕ ХУТОРА

В своём письме от 30.05.2017 г. главе администрации Новодеревенского сельского совета Кочубеевского района я напомнил: пора бы установить памятный знак на месте аварийной посадки подбитого во время немецкой оккупации советского бомбардировщика и погибшему там лётчику.



Через три месяца молчания глава Новодеревенского сельсовета, на территории которого находятся забытые хутора, ответил: «Место, где совершил аварийную посадку подбитый советский самолёт, находится на территории частной собственности».

Уважаемая глава! Воины шли в бой, не думая ни о памятнике, ни о Вечном Огне. Но, считаю, они были уверены, что Родина должна помнить их - спасителей страны от фашистской чумы.

Давно пора отдать долг тем, кто погиб за Отечество, за ту землю малой родины, откуда они ушли защищать правое дело.

Уважаемая глава Новодеревенского сельсовета! Что касается Вашего совета по поводу сбора пожертвования на памятник воинам Великой Отечественной войны, у меня другое мнение.

Вот такие дела, неугомонный В. Я. Кавава, а вы всё про газ... Он ведь тоже - частная собственность, хотя считается «народным достоянием» на той земле, за которую отдали жизни воины Красной Армии - наши земляки.

Василий ДЕГТЯРЕНКО, дядя войны, ветеран труда, бывший житель х. Новодеревенковский. Невинномысск.

ГОЛОС НАРОДА

ЕЩЁ НЕ ВЕЧЕР

Лет двадцать уж прошло, как я писала О казнокрадах и страны разор, Что ж нынче передачи рассказали, Что изменилось на Руси с тех пор?

За иномарки, клубы и бордели - То «львицы» треплют грязное бельё. Теперь уж не станцует нам «Берёзка», Хор Пятницкого тоже не сплёт -

Р. Н. ПЕНЬКОВА.

ЧИТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

В ГРЯДУЩИЙ МИР СВОБОДЫ И ТРУДА



Богатой и неожиданной оказалась фантазия детей. Замыслом, цветом, формой привлекает внимание работа «Что тебе снится, крейсер «Аврора»?..».

Дарья Нефёдова акцентировала внимание на технике исполнения работы. Её «Аврора» нарисована карандашом. Глядя на рисунок, удивляешься, какое бесконечное разнообразие форм может из-

школьных мероприятиях. Вот и в этот раз в числе лучших её рисунок был отправлен в городской Дом творчества.

Устроители выставки - коллектив МБУ ДО «Дом детского творчества» во главе с руководителем Е. Б. Саенко - хорошо подобрали не только помещение, но и его визуальный центр, что позволяет сконцентрировать внимание посетителей на работах.

Именно поэтому я задержался возле работы ученицы 10-го класса МКОУ лицей № 2 Виктории Шумейко (руководитель Т. А. Зубцова). Используя разные оттенки одного цвета, автор не забыла про законы света и тени, что помогло придать картине объём и живость.

Мне удалось побеседовать с Викторией. Выяснилось, что она не занимается в художественной школе, но, движимая желанием попробовать себя в этом виде творчества, решила принять участие в конкурсе рисунков.

Конечно, уровень технического исполнения представленных рисунков был различен. Зато порадовала искренняя и доверительная демонстрация интереса детей к истории своей Родины.

Н. И. КРЫМПЕНКО, ветеран педагогического труда, Железноводск.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ПИСЬМА, ПОСТУПИВШИЕ В НОЯБРЕ

За прошедший месяц в редакцию газеты «Родина» поступило более 90 писем.

Среди наших авторов А. Г. Алифирова, В. П. Дегтяренко, В. И. Кожевников (Невинномысск), М. Б. Аюлян (Минводы), Л. П. Китарева (Будённовск), В. Зотова (Пятигорск), В. Плетнёв (Лермонтов), А. Голобородько (Краснодарский край), Н. И. Крымченко (Железноводск), В. В. Макаров, А. Д. Киселёв (Изобильный), В. И. Сармина, В. Я. Кавава, И. М. Гладкий (Кочубеевское), И. Ульянов (Приморский край), Р. Н. Пенькова (Грочёвский район), А. В. Гвоздиков (Предгорный район), М. И. Шишонков (Красногвардейское), Ф. И. Пафлов (КЧР), М. Е. Четыркин (Ипатово), Т. А. Пашенко (Зеленокумск), А. Цоколов, И. М. Зубко, В. И. Зиновьев, А. А. Кондратенко, О. А. Кунаковская, Э. И. Ряконен (Ставрополь), П. П. Дронова (Георгиевский район), П. Ф. Кулибаба (Пятигорск), Ф. Г. Дурновцев (Краснодар), Г. Марина, Н. Шеревет (Челябинск), И. А. Бикбулатов (Саратовская область) и другие.

Выражаем благодарность всем, кто поделился своими мыслями, проблемами, воспоминаниями, болью или радостью, подкасал темы для публикации в газете. Как всегда, мы ждём ваших писем, наши уважаемые читатели.

Л. М. ШЕРЕМЕТЬЕВА, заведующая отделом писем.

ИСПРАВЬТЕ ТЕКСТ

Уважаемый главный редактор газеты «Родина»! К вам обращаются активисты клуба фронтовых друзей Железноводска, авторы статьи «Нам память в веках оставили деды», опубликованной в № 39 от 5 октября. Выражаем большую благодарность за размещение статьи, за умелое редактирование и отражение сути 32-летней работы клуба. Очень удачный взят заголовок!

Но в конце направленного вам письма был текст, которого в статье, опубликованной в газете, нет. Авторы статьи о сотом заседании клуба фронтовых

друзей Л. К. Ручкина, В. М. Панина, Е. Т. Сергиенко, А. И. Волков, М. И. Дуванов, к ним присоединился президент клуба фронтовых друзей Л. С. Марченко, просим опубликовать так, как было в нашем письме.

«...В Железноводске прошло юбилейное сотое расширенное заседание клуба фронтовых друзей под девизом «Ветераны всегда в строю»...»

Все присутствующие говорили добрые слова о дальнейшей работе по нравственно-патриотическому и трудовому воспитанию подрастающего поколения. Особые поздравления президенту клуба, которая 32 года возглавляет работу и проводит её в разнообразных формах, всегда поддерживая ветеранов.

Администрация всегда помогает в проведении заседаний. Есть тесный контакт с управлением обра-

зования. Ветеранам всегда рады в школах. Особенно выделяется по показательной работе школа № 1.

Большая благодарность за помощь в подготовке и проведении юбилейного заседания главе администрации Е. И. Моисееву, заместителю главы И. М. Устиновой и С. В. Цвиркуновой, специалисту Е. С. Шаповаловой, председателю Совета ветеранов В. С. Пуховскому, коллективу школы № 1».

От редакции. Приносим извинения за вмешательство в авторский текст. Они не всегда бывают удачными, как в этом случае. Но наши «вмешательства» - редакторская работа. Иначе зачем нужна редакция? Равно как и решение о публикации - дело сугубо редакционное, ведь «Родина» - партийная газета.

